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Ze zasedání Zastupitelstva 
a schůze Rady 
města Vratimova 

P o n ě k o l i k a l e t e c h v ým ě n n é 
korespondence s družebním městem 
SENJ v Chorvatsku navštívili zastupitelé 
našeho města toto starobylé město na 
pobřeží Jadranu. Pozvání k návštěvě jsme 
obdrželi na oslavy města SENJ, při 
příležitosti svátku patrona města Svatého 
Jiří. Oslav se zúčastnili i zástupci dalších 
družebních měst ze Slovenska, Maďarska 
a Polska. Již při příjezdu jsme na první 
pohled uviděli změny, které se podařily ve 
městěuskutečnit. 
Program oslav, který byl rozvržen do deseti 
dnů, jsme viděli sice jen z části, ale i tak byl 
velmi zajímavý a přiblížil nám život a zvyky 
chorvatského lidu. 
V rámci programu bylo i slavnostní 
zasedání zastupitelstva, na kterém jsme se 
seznámili s tím, co bylo ve městě za 
uplynulé období vykonáno. Anebylo toho 

Návštěva družebního města SENJ 
málo. Z těch největších akcí to bylo 
vybudování kanalizace a vodovodu, 
kompletní rekonstrukce hotelu a 
vybudování supermarketu. 
Představitelé ze všech družebních měst 
měli možnost na tomto zasedání vystoupit. I 
já jsem přátele z města SENJ informoval o 
dění v našem městě a zároveň předal 
pozvání k účasti na oslavách 735 let města 
Vratimova. 
Věřím, že v měsíci červnu představitelé z 
městaSENJnaoslaváchměstauvítáme. 

Ivo Kičmer, místostarosta 

Nábřeží města Senj 

V souladu se stavebním zákonem a na 
základě usnesení Zastupitelstva města 
Vratimova bylo schváleno pořízení nového 
územníhoplánuměstaVratimova. 
Upozorňujeme proto občany, kteří mají 
zájemo začlenění svých pozemků do jiných 
zón nebo o nějakou jinou změnu v území, 
nechť svépísemnépožadavky spolu s 
­ údaji o vlastnickýchnebo jiných právechk 
pozemkunavrhovatele 
­ údaji o navrhované změněvyužití ploch 
území obce 
­ údaji o současnémvyužití plochdotčených 
návrhemnavrhovatele 
­ důvodypropořízení územníhoplánunebo 
jehozměny 
zašlou na adresu Městský úřad Vratimov, 
odbor výstavby a životního prostředí, 
Frýdecká 853, 739 32 Vratimov do 

. Případné dotazy Vám 
zodpovíme na tel. 595 705 941 nebo na 
e­mailovéadrese: 

31. 
července 2009 

Ing. Pavlovská odbor VaŽP 
pavlovska.meu@vratimov.cz 

Nový územní plán 

Zastupitelstvo města Vratimova nasvém 
zasedání dne 27. 4.2009projednávalo: 

Rada města Vratimova na své schůzi 
dne 12. 5. 2009 projednávala: 

­ Stav hospodaření společnosti 
Vratimovské služby, spol. s r. o. 
­ Stav hospodaření společnosti TEPLO 
Vratimov, spol. s r. o. 
­ Komunální odpad ­ vyhodnocení plateb 
za rok 2008, stav plateb v roce 2009 
­ Vyhodnocení zimní údržby místních 
komunikací 
­ Plán oprav místních komunikací 
­ Investiční akce v roce 2009 
­ Užití výtěžku z provozování VHP 
­ Příprava koupaliště na sezónu, 
stanovení cen vstupného 
­ Návrh přidělení účelových dotací na rok 
2009 
­ Prodej pozemků ulice Datyňská, k. ú. 
Vratimov 
­ Zánik svazku obcí „Sdružení obecních 
televizí“ ke dni 31. 5. 2009 a ukončení 
lokálního 
televizního vysílání města Vratimova 
­ Rozpočtové opatření č. I/2009 
­ Změna účelu užívání speciální MŠ na 
Domov seniorů podmínky dotace a 
budoucího provozu 
­ Zadání pro akci Odkanalizování 
Vratimova ­ Horních Datyň 

­ Ocenění občanů u příležitosti 735 výročí 
města Vratimova 
­ Výběr dodavatele veřejné zakázky 
„Centrum mediální výchovy ­ rozšíření 
zázemí zájmového vzdělávání ­ stavební 
práce“ realizované v Domě dětí a 
mládeže, Frýdecká 377, Vratimov 
­ Dodatek č. 3 k Nájemní smlouvě č. 1 o 
nájmu pozemků a na nich se 
nacházejících lesních porostů ze dne 
1. 4. 1999. 

Ivo Kičmer, místostarosta 

Občané města si mohou po celý rok 
o raz í t kova t svou korespondenc i 
slavnostním razítkem k 735. výročí 
založení města. Razítko je k dispozici na 
poště, na podatelně Městského úřadu a v 
provozní kanceláři Kulturního střediska ve 
Vratimově. 

Razítko k výročí města 

Vdnešnídoběnenípomocdruhýmzrovna 
v kurzu, a proto nás těší, že i ve Vratimově 
takovéobyvatelemáme. 

Ochota dárců darovat krev je projevem 
humánního vztahu a solidarity ke 
spoluobčanům. Patří jim dík nejen těch, 
kterým pomohli navrátit zdraví, či 
zachránit život, ale i celé naší společnosti, 
která v době zběsilé honby za majetkem 
takovéčinynutněpotřebuje. 

Český červený kříž uděluje nejvyšší 
zlatou medaili prof. MUDr. J. Jánského 
panu z Vratimova za 40 
bezpříspěvkovýchodběrů. 

Pavlu Kolářovi 

(dag) 

Zlatá medaile za krev
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Za loňský rok služeb Czech POINT ve 
Vratimově využilo celkem 206 žadatelů. 
Bylo vydáno 71 výpisů z katastru 
nemovitostí, 127 výpisů z Rejstříku trestů a 
8 výpisů zobchodního rejstříku. 
Služby Czech POINT se postupně rozšiřují 
a v současné době pracoviště Czech 
POINT na Městském úřadu Vratimov (1. 
posch., kanc. č. 1, paní Večeřová a 3. 
posch., kanc. č. 22, slečnaŠulcová) vydává 
v úředních hodinách ověřené výpisy z 
informačních systémů veřejné správy, 
přijímápodání dle živnostenskéhozákona a 
umožňuje registraci v Modulu autovraky 
ISOH: 
Výpis z obchodního rejstříku (Je třeba znát 
IČ organizace.) 
Výpis ze živnostenského rejstříku (Je 
třeba znát IČ organizace nebo fyzické 
osoby.) 
Výpis z katastru nemovitostí (Je třeba znát 
katastrální území a číslo listu vlastnictví.) 
Výpis z Rejstříku trestů (Je nutno předložit 
platný doklad totožnosti žadatele, kterého 
se výpis týká a namístě podepsat žádost. V 
případě zmocněnce musí být předložena 
úředně ověřená plná moc žadatele. Výpis 
lze vydat cizincům, kteří mají povolení k 
dlouhodobému nebo trvalému pobytu a 
mají přiděleno rodnéčíslo.) 
Výpis bodového hodnocení osoby (Je 
nutno předložit platný doklad totožnosti 
žadatele, doporučuje se platný řidičský 
průkaz. V případě zmocněnce musí být 
předložena úředně ověřená plná moc 
žadatele. Výpis lze vydat cizincům, kteří 
mají přiděleno rodnéčíslo.) 
Výpis ze Seznamu kvalifikovaných 

dodavatelů (Je třebaznát IČ organizace.) 
Registrace účastníků provozu Modulu 
autovraky ISOH (Je nutno předložit platný 
doklad totožnosti a IČorganizace.) 
Podánídle živnostenskéhozákona 
a/ podání v listinné podobě (lze uskutečnit 
předložením vyplněného formuláře 
registru živnostenského podnikání, kontrola 
totožnosti žadatele na základě platného 
dokladu totožnosti, viz www.komora.cz) 
b/ podání v elektronické podobě (nutno 

předložit přidělené číslo identifikačního 
tiketu ­ registrační ­ číslo získané z 
vyplněného formuláře nawww.komora.cz) 
Výpis z insolvenčního rejstříku (Je třeba 
znát IČorganizace neboosobní údaje.) 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Ing. Renáta Mičulková, vedoucí úřadu 

Členové jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů Vratimov děkují obyvatelům 
v ý š ko vého domu na ad r e se U 
Společenského domu č.1042 za vstřícnost 
a trpělivost, kterou projevili v pátek 
17.4.2009. V jejich domě probíhal praktický 
výcvik členů zásahové jednotky se 
zaměřením na zdolávání požárů ve 
výškových objektech a také seznámení s 
nouzovýmovládánímvýtahu. 
Dále členové jednotky děkují panu Patriku 
Johnovi za poskytnutí prostor Hospůdky U 
Patrika k provedení taktického cvičení, 
které se konalo 26.4.2009 v 19 hodin. 
Cvičení bylo zaměřeno na vyhledávání a 
záchranu osob v požárem zasaženém 
objektu, který byl po dobu cvičení celý 
zadýmený pomocí vyvíječů umělého kouře, 
aby vše vypadalo jako u skutečného 
požáru. 

Hasiči děkují 

Vratimovští hasiči si Vás dovolují pozvat na 
V. ročník soutěže v hasičském víceboji 
,,TFA“ VRATIMOV CUP, který se uskuteční 
v sobotu 13. června 2009 od 10 hodin u 
hasičské zbrojnice ve Vratimově. Tyto 
závody jsme začali pořádat již v roce 2001 v 
prostoru Radničního náměstí pod názvem 
VRATIMOVSKÁRADNICE, ale v roce 2005 
jsme se přesunuli k hasičské zbrojnici a 
upravili trať. Stejně jako v loňském roce je 
naše soutěž součástí „Poháru ředitele HZS 
Moravskoslezského kraje vTFA2009“. 
Do soutěže se mohou přihlásit dobrovolní i 
profesionální hasiči odborně a fyzicky 
způsobilí používat dýchací přístroj. 
Soutěžící startují na vlastní nebezpečí. 
Počet startujících je omezen na 60 
účastníků. 
Více informací, včetně propozic k V. ročníku 
VRATIMOV CUPu a fotek z minulého 
ročníku získáte na internetových stránkách 
SDHVratimov: . 
Boha té občerstven í p ro všechny 
náv š t ěv n í k y máme samoz ře jmě 
připraveno. 
NaVaši účast se těší vratimovští hasiči. 

www.hasici.vratimov.net 

VRATIMOV CUP 2009 
soutěž v hasičském víceboji „ TFA“  

Hnutí DUHA vypisuje 
. 

Přispěl k tomu úterní nález pytle v podhůří 
Beskyd, který obsahoval části těla kriticky 
ohroženéhomedvědahnědého. 
V úterý 28.4. 2009 nalezl náhodný chodec 
na břehu řeky Ostravice u mostu mezi 
obcemi Frýdlant nad Ostravicí a Pržno pytel 
se zbytky medvědího těla. Pytlák se tak 
zřejmě chtěl zbavit čtyř tlap stažených z 
kůže, z nichž vyrval i drápy, dále krčních 
obratlů s okolní svalovinou a jazykem. Celý 
případ začala šetřit PolicieČR. 
Okolnosti nálezu nasvědčují tomu, že 
medvěd byl upytlačen jinde, než byly 
nalezeny zbytky jeho těla. Je zřejmé, že po 
zastřelení byl vyvržen, byla z něj stažena 
kůže s drápy pro preparaci a byla odebrána 
lebka. Zločince tedy zajímaly trofejové části 
těla. Většinu masa si zřejmě pytláci nechali 
pro konzumaci a co se jim nehodilo, vyhodili 
přesmost dokorytaOstravice. 
Medvědi jsou na území České republiky 
velmi vzácní. Trvale se vyskytují pouze v 
horách severovýchodní Moravy, na území 
Chráněné krajinné oblasti Beskydy. Podle 
expertů Správy CHKO žije v Beskydech jen 
3–5 těchto zvířat. 

odměnu 100 000 Kč 
za informace o pytlácích velkých šelem 

(dag) 

CZECHPOINT 
ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY 

Už po dvanácté se na první májový den u 
sokolovny pozvedla k nebi májka, která je 
spojena s amatérským turnajem v odbíjené 
smíšených družstev. Počasí jako 
každoročně účastníkům a pořadatelům 
přálo a tak mohli využít nejen tělocvičny, ale 
i všech venkovních kurtů, jak v areálu 
sokolovny, tak vypůjčené hřiště u školy 
TGM. 
Tento turnaj, díky skvělé organizaci Vládi 
Burse, má mezi profesionály a amatéry 
velmi dobrou pověst a tak svou kapacitou 
nemůže uspokojit všechny zájemce o 
turnaj. 30 zúčastněných týmů předvedlo 
velkou bojovnost a odhodlání zvítězit, takže 
všem přihlížejícím připravili výbornou 
podívanou a sportovní vzrušení. Do finále 
se probojovaly i týmy z Vratimova a jde 
poznat, že odbíjená zde má pořád dobré 
zastoupení a zájem o tento sport je velmi 
vysoký. Vítězové skupin jsou zveřejněni na 
internetových stránkách www.sokol­ 
vratimov.yc.cz. Celý turnaj ukončilo 
přátelsképosezení uohněs kytarou. 
V neděli 31.5. proběhlo od 15hod. společné 
zápolení rodičů a dětí při oslavě MDD. 
Tělocvična se na pár hodin proměnila v ráj 
míčů a poslouži la t rojboj i dětem 
předškolního věku a malým školákům. 
Soutěžili vždy dítě a rodič. Tvořili společný 
tým a každý kopal do brány, trefoval se do 
basketbalového koše a házel do brány z 
dílu švédské bedny. Všechnyděti i rodiče se 
moc snažili a odpoledne vyplněné sportem 
rychle uteklo. Pro děti, které přišly bez 
svých rodičů byl na zahradě sokolovny 
připraven drobný zábavný program. Jména 
vítězné dvojice budou zveřejněna na 
sokolských stránkách. 

(dag) 

Tradiční májový 
volejbalový turnaj 

Pytláctví v Beskydech, 
vypsána odměna 

Cvičení hasičů 

V termínu od 15.6. do 25.6. 2009 bude ve 
Vratimově prováděn pravidelný opis 
vodoměrůpracovníkySmVaKOstravaa.s. 
V Horní Datyni proběhne tento odečet od 
8.6. do25.6.2009 

Pravidelný odečet 
vodoměrů 

Oznámení občanům 
Oznamujeme všem občanům, že 12. 
června bude zahájen provoz Penny 
Marketu ve Vratimově. 

Z výstavy Československo po Mnichovském diktátu
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Sváteční májové dny slaví každý po svém. 
Také dvě skupiny vratimovskýchmažoretek 
ZIK­ZAKaBublinky tak učinily. 
8. května odjely do Moravské Třebové, aby 
se pak v sobotu 9. května zúčastnily 
regionálního kola mažoretek Severní 
Moravy v soutěži o postup na mistrovství 
republiky vPoděbradech. 
Na krásném historickém náměstí Moravské 
Třebové, které bylo zalité jarním sluníčkem, 
voňavou zelení, ale hlavně pestrými 
kostýmy a především energií mládí 
mažoretek dychtících povítězství, soutěžilo 
celkem17uskupení. Dívky i několik chlapců 
předvedli promenádu, vystoupení s hůlkami 
i pompony za doprovodu živé i 
reprodukovanéhudby. 
Na pódiu se střídali soutěžící v kostýmech 
všech možných barev a zúročovala se 
náročná práce kolektivů a jejich trenérek. 
Vystoupení střídal potlesk početných 
divákůapráceodbornéporoty. 
A pak? Po několika mimosoutěžních 
vystoupeních, která překlenula čas pro 
porotu a její hodnocení, začal slavnostní 
nástup s vyhlášením výsledků. Jak 
napovídá nejasný nápis tohoto příspěvku, 
naše děvčata dělají městu Vratimov čest 
nejen na Moravě, ale pojedou i na 
Mistrovství republiky doPoděbrad! 
Obsadily v nelehké konkurenci 1. místo ve 
starší i mladší kategorii, t. j. ZIK­ZAK a 
Bublinky s titulem Mistr oblastního kola 
2009. Zároveň byly v soutěži pom­pom 
juniorky druhé a mladší děti šesté, které se 
umístily také první v pomponové show, kde 
společně vystoupily obě skupiny. Jejich 
nádherné kroje ve státních barvách se 
závěrečným obrazem státní vlajky vyvolaly 
u publika i poroty obrovskýúspěch. 
Děkujeme, že v dětech pěstujete národní 
hrdost, blahopřejeme všem k úspěchům, 
zvlášť obětavým trenérkám i rodičům dětí a 
do ostatních soutěží přejeme úspěch a 
štěstí.Mybudemedržet pěsti. 

Ivo Kičmer, místostarosta 

Sbírají vítězství ….. 

foto: Ivo Kičmer 

V doslova pohádkově laděném lese se ve 
středu 22. dubna v podvečer sešlo několik 
desítek vytrvalcůnejenz naší republiky, ale i 
ze Slovenska a Polska, k již 26. ročníku 
Jakubova lesního běhu Důlňákem. Přijeli 
atleti všech věkových i výkonnostních 
kategorií. Na startovní čáře tak stanuli 
patnáctiletý i pětasedmdesátiletý a 
výkonnostně od reprezentantů a ligových 
atletů až po kondiční a rekreační běžce. 
Vítěz Peter Mikulenka (25) z TJ Slezan 
Frýdek ­Mí s tek j i ž má za sebou 
reprezentační start v Evropském poháru 
družstev, v letošním roce vybojoval již tři 
tituly na mistrovstvích ČR a na červen má 
po zván í k e s t a r t u v j e dnom z 
nejprestižnějších světových mítinků Zlatá 
t retra Evropy v Ost ravě. Po lský 
reprezentant Wróbel (33) na druhém místě 
mu ovšem nedal ani metr na 8,5 km dlouhé 
trati zadarmo. I o další místa běžci sváděli 
urputný boj. O kvalitě startovního pole 
svědčí, že např. v kategorii 40­49 let skončil 
ostravský Baláž, mistr Evropy v canis­běhu, 
to je vytrvalostní běh se psem, „až na 
osmém místě“. Výborný boj předvedly i 
ženy, když mladá Polka Natalia Psczólka 
(22), obhájila loňské prvenství před stále se 
lepšící Janou Matalovou z Ostravy a 
tradičně nezklamavší nestárnoucí Lídou 
Šokalovou (52!) ze Staříče.Nelze nezmínit 
ani výborný výkon Tomáše Janoty (15) z 9. 
třídy ZŠMasarykovo náměstí ve Vratimově, 
osmého v kategorii do 39 let. Před léty bylo 
ve Vratimově takových talentů více, ale o 
tompříště. 
„Jakubák“, jak je závod mezi vytrvalci 
důvěrně nazýván, měl jako vždy výbornou 
atmosféru, k níž přispělo ideální jarní počasí 
a zejména běh centrální cestouDůlňákems 
odpoledním sluncem v zádech někteří 
účastníci hodnotili jakoběžeckou lahůdku. 
Je potěšitelné, že náš klub v těch 
nejskromnějších podmínkách drží tolik roků 
závod, který trvale patří k nejhezčím a 
nejoblíbenějším běhům v kraji, jak o tom 
svědčí stále vysoká účast i pochvalná 
vyjádřeníúčastníků. 

BK Vratimov 

Vytrvalci mají 
Vratimov rádi 

V minulých dnech se v Domě dětí a 
mládeže uskutečnily v rámci projektu 
Křížem krážem Slezskou bránou dvě 
důležité akce a obě velmi příjemné. Na té 
první se dětské účastnické týmy setkaly s 
patrony projektu, který má za úkol propojit 
místa regionu s herci Divadla loutek 
Ostrava a televizními „Šikuly“­ Janou 
Zajacovou a Ivo Martákem. Setkání to bylo 
radostné a pracovní, protože na něm 
zazněly i první poznatky (někdy docela 
humorné a vtipné) z průběhu hry Křížem 
krážem Slezskou bránou, kterou vymysleli 
dospěláci z DDM Vratimov ve snaze 
propojit jednotlivé obce regionu. 
Další, neméně důležitou, byla návštěva 
předsedy Regionu Slezská brána 
Rostislava Kožušníka a zapůjčení GPS 
přístrojů Garmin devít i družstvům, 
účastníkům našeho hravého projektu, 
určeného dětem. Region Slezská brána, 
stejně jako Nadace OKD a Dětská tisková 
agentura totiž naši akci i finančněpodporují. 

Křížem krážem 
Slezskou bránou Na první letošní soutěži, která se konala ve 

Veselí na Moravě ­ soutěž sól a dvojic ­ 
Zemské kolo Moravy a Slezska, jsme měli 
dvě zastoupení, a to Katku Swierczynovou 
s Klárkou Neuwirthovou a Kristýnu Evu 
Čechovous AnnouSvobodovou. 
Katka s Klárkou to měly složité, protože i 
přes to, že v soutěži byly samy, musely 
porotu přesvědčit, že na republiku mají. 
Vystoupení bylo úžasné a porota se 
rozhodla, že na Mistrovství republiky do 
Ronova . 
Týna s Aničkou bojovaly s 6. soutěžními 
dvojicemi a nominovanémohly být pouze 3. 
Děvčata se zúčastnila takové soutěže 
poprvé, svůj výstup předvedla 
perfektně. Porota je ohodnotila 3. místem a 
tím získala i nominaci na Mistrovství 
republiky doRonova a také titul II. Vícemistr 
zemskéhokola. 
Oběma dvojicím blahopřejeme a držíme 
pěsti naMistrovství republiky. 

můžou jet 

ale 

(dag) 

MAŽORETKOVÉ ÚSPĚCHY
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Všechno začalo tím, že jsme vyrobili 
plakátky keDniZeměa na nich vyzvali žáky, 
aby přinesli 22.4. do školy papír, baterie, 
víčka z PET lahví a vyřazené drobné 
elektrospotřebiče. 
Jako jediní zpravodajové jsme byli v daný 
den v centru dění a přinášíme vám nyní 
aktuální reportáž. 

děti, jejich rodiče a učitelé. Přijíždí auto a 
Jirkovi pomáhá s taškami, sáčky a pytli 
plnými víček tatínek. Zeptali jsmese: 
Jakdlouho ti trvalo nasbírání tolika víček? 
Jirka: 

Víš, kolik těch víček je? 
J: 

Sbíral jsi sám? 
J: 

V nářaďovně váží přinesený papír paní 
učitelkaUrbancová. I jí klademeotázky: 
Jak dlouho už probíhá sběr papíru na 
škole? 
Paní učitelka: 

Víte, kolik papíru nasbírali žáci v tomto 
školním roce? 
P.U. : 

Chtěla byste někohozvlášť ocenit? 
P.U. : 

V okolí školy potkáváme 3. B s paní 
učitelkou. 
Co tadyděláte? 

Do školy přicházejí s předměty k recyklaci 

A co učitelé? Na závěr jsme se zeptali 
našeho třídníhoučitele: 
Třídíte odpad? 
Třídní učitel: 

Čím jste přispěl dnes? 
T.U. 
Den Země končí, ale určitě nekončí naše 
snahapo recyklaci odpadů. 

Zhruba rok, část mám i z minulého 
roku. 

Spočítání by trvalo dlouho, ale zvážil 
jsem je, je to asi 34 kg, což je zhruba 14 000 
ks. 

Se sběrem mi pomáhala celá rodina. 
Doma třídímevšechenodpad. 

Již třetím rokem se 
zúčastňujemesoutěže spanemPopelou. 

Vedu přesnou evidenci, výtěžek ze 
sběru věnujeme na adopci holčičky z Afriky 
a mám tedy přehled, kdo z žáků sběr 
odevzdal. Do dnešního dne je to přes 22 
tun. Je jenom škoda, že cena starého 
papíru klesáavýtěžek je stále nižší. 

Jsou to zejména žáci nižšího stupně. 
3. třídy nasbíraly přes 18 tun, 5. třídy přes 
15 tun. Nejlepším sběračem je Dominik 
Sabák. 

„Uklízíme okolí školy. Děti si přinesly 
rukavice a igelitové tašky, do nich sbíráme 
odpadky kolem sadu, kudy vede veřejná 
cesta a lidé tu odhazují papíry, PET lahve a 
další nepořádek.“ 

Ano, třídím doma odpad ­ 
papír, plasty, staré baterie, a to všechno do 
kontejnerů blízkomého bytu.Občas zavezu 
starý papír dosběrny. 

Přinesl jsembaterie. 

Žáci 8. A 

Den Země na ZŠ Datyňská 

Je nám líto, že naše snahao zlepšení okolí školy byla poškozena vandaly. Tak 
to vypadalo před školou už 28.4. 

Již v minulých číslech VN jsme Vás 
informovali o průběhu Národní soutěže 
ZUŠ, a o úspěších našich žáků v jejich 
jednotlivých částech, školní kolo, okresní 
kola, krajská kola, až po nominaci naší 
žačky do ústředního kola této nejvyšší 
soutěže základních uměleckých škol celé 
republiky (asi 450ZUŠ). 

Opět výborně. V ústředním kole, které se 
konalo koncem dubna ve Vysokém Mýtě 
získala ve hře na trubku 2. místo Martina 
HRMELOVÁ, žákyně 3. ročníku II. stupně. 
Umístila se ve své kategorii jako druhá 
nejlepší trumpetistka v celé naší republice. 
Je to nejvyšší ocenění, jakénáš žák dostal v 
celé padesátileté historii hudební školy. 
Tento obrovský úspěch si zaslouží velké 
gratulace naší žačce a poděkování našim 
učitelům, MgA. Nikolaosi Grigoriadisovi, 
vyučujícímu hlavního oboru a paní učitelce 
Natálii Rauscherové za klavírní doprovod 
ve všech kolech soutěží. Martině přejeme 
hodně úspěchu ve studiu, hlavně proto, že 
sepřipravuje ke zkouškámna konzervatoř v 
příštím roce. 

A jak jsmesi vedli? 

Petr Hemerle, ředitel ZUŠ 

Úspěch v Národní 
soutěži ZUŠ 

O svátečním víkendu na začátku května 
proběhl v polském městě Gorzów 

části. V pátek ve slavnostně vyzdobeném 
městě nejprve poměřily orchestry své síly a 
um v pochodovém hraní za účasti 
početných zástupů gorzowských občanů. 
Největší ovace k naší radosti si vysloužila 
obě českámládežnická tělesa. 
V sobotu odpoledne v městském amfiteátru 
zasedla mez inárodní poro ta , aby 
zhodnotila nejlepší třicetiminutový program 
jednotlivých orchestrů. Prvenství si odváží 
profesionální vojenský ansábl z přístavního 
městaŠtětín. 
Své čerstvé dojmy nám sdělil po soutěži 
člen již zmíněné mezinárodní poroty p. Petr 
Šefl, který řekl: „Kluci, po muzikantské 

Nyní nás už čekala únavná, přes 500 km 
dlouhá, osmihodinová cesta domů nočním 
Polskem. Na tvářích všech zúčastněných 
se však zračila radost a uspokojení s 

Wie lkopolsk i Mez inárodní fest iva l 
dechových orchestrů.S velkým potěšením 

stránce jste převyšovali většinu všech 
orchestrů, děkuji vám za vzornou 
reprezentaci české dechové hudby a české 
republiky.“ S těmito slovy jsme se loučili i s 
hlavním režisérem celého festivalu, panem 
Czeslawem Gandou, po monsterkoncertu 
všech zúčastněných kapel, když zazněly 
tóny pochodu místního rodáka Carla 
Teikeho „Alte Kameraden“, jehož názevměl 
i uvedený festival. 

výsledkemnaší zatímnejdelší výpravy. 

Dechový orchestr ZUŠ 
na festivalu v Polsku 

Poděkování patří všem členům orchestru, 
učitelům, kteří se přímo či jinak podílejí na 
chodu našeho úspěšného tělesa. 
Fotoreportáž je možno zhlédnout na 
s t ránkách www.zusv ra t imov.cz v 
aktualitách. 

Josef Vráblík ­ dirigent DO ZUŠ 

jsme přijali zprávu od 
pražského manažera pana 
Petra Šefla, že deleguje do 
t é t o s ou t ě ž e v ed l e 
orchestru ZUŠ Vimperk 
také náš soubor. Festivalu 
se zúčastnilo celkem osm 
kapel ze tří států, z nichž 
právě dva české orchestry 
tvořili mladí hudebníci. 
Festivalovéklánímělodvě 

Mezinárodní soutěž v Polsku
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POLICIE ČR 
pátrá, radí, informuje 

prap. Mgr. Olga Bogdanová 
Preventista OOP ČR Vratimov 

Pozor na krádeže 
věcí ze zahrad 

Na teplé počasí jsme se těšili asi všichni. 
Majitelé zahrad se takřka předhánějí, kdo 
bude mít rozkvetlejší skalku nebo 
upravenější trávník. A také si sami chtějí v 
upravenézahradě odpočinout v pohodlném 
posezení. K tomu, abychom si užili 
opravdovou pohodu na zahradě, 
potřebujeme různou zahradní techniku a 
samozřejmě zahradní nábytek. Většina z 
nás si sekačku, křovinořez nebo dřevěný 
zahradní nábytek koupí u zavedeného 
prodejce, a to nejen proto, abymohl uplatnit 
případnou reklamaci výrobku. Bohužel 
tento názor nesdílí všichni. 
Tento rok jsme přijali několik oznámení o 
krádežích věcí ze zahrad. Zatímco v 
minulosti se ze zahrad ztrácelo převážně 
železo, nebo nezajištěná jízdní kola, v 
posledním měsíci několikrát obyvatelé 
Vratimova a Šenova nahlásili ztrátu 
zahradní techniky. Například na začátku 
dubna v Horní Datyni majitel sekačky 
Honda GCV 160 poté, co posekal trávu, 
sekačku uložil do zahradního přístřešku. 
Následující den byl přístřešek prázdný. 
Hodnota sekačky byla vyčíslena na deset 
tisíc korun. 

Nejedná se o ojedinělý případ. Teplé 
slunečné počasí zahrádkáři využívají také k 
odpočinku a na své zahrady vynesli 
zahradní nábytek. Dne 20. 4. 2009 toho 
využili neznámí pachatelé, kteří v době 
mezi 12. a 15. hodinou z oplocené zahrady 
ve Vratimově, Na Zadkách odcizili masivní 
dřevěný stůl. Stůl vážil víc než 30 
kilogramů, to ovšempachatele neodradilo a 
předali si jej přes oplocení zahradya zřejmě 
naložili do vozidla, s nímž následně odjeli. V 
tomto případě se zatím nepodařilo zjistit 
jediného svědka, který by viděl cokoli, co by 
policistům pomohlo při pátrání po 
neznámýchpachatelích. 
V této souvislosti doporučujeme všechnu 
dražší zahradní techniku uschovávat v 
uzamčených prostorech domů. V případě, 
že se přece jen nepodaří Váš majetek 
zajistit před zloději, zapište si výrobní čísla 
p ř í s t r o j ů , popř í padě s i p o ř i ď t e 
fotodokumentaci, kterou můžete předložit 
policistům. Také zvažte, jestli si koupíte 
levnou použitou sekačku od neznámého 
prodejce, možná kupujete stroj Vašeho 
souseda. Také Vám může být v rámci 
trestního řízení takto výhodně zakoupená 
věc odebrána a současně tímto 
podporujete zloděje k dalším krádežím. 
Zahradní nábytek, zvláště zmasivu, zřejmě 
nebudete denně schovávat. Přesto zvažte, 
jestli jej není možné před případným 
zlodějem nějak zabezpečit. Záleží na Vás, 
jestli dřevo přišroubujete, zabezpečíte 
řetězem, zajistíte alespoň aktivním 
osvětlením nebo budete spoléhat na svého 
psa. V každém případě se zkuste zamyslet, 
jestli tím, že necháváte odemknutou branku 
plotu, zlodějům příliš neulehčujete jejich 
úsilí. 

V posledních měsících bylo ve služebním 
obvodu policejního oddělení Vratimov 
odcizeno pět osobních motorových vozidel. 
S ohledemna poškozené nebudu popisovat 
jednotlivé skutky. Pozitivní je, že byla 
všechna vozidla vypátrána a vrácena 
majitelům. Policisté mají konkrétní stopy 
vedoucí k určitým osobám. V této době 
probíhá vyšetřování a zveřejnění některých 
informací by mohlo tento proces narušit. 
Sdělením Vás chci upozornit a vyzvat k 
tomu, abyste nenechávali klíče od svých 
vozidel volně odložené na zahradě, v domě 
nebo dokonce ve vozidle. I když je vozidlo 
zaparkovanénazahraděavyhomůžetemít 
na dohled, neznamená to, že je řádně 
zabezpečené. Věřte, že pachateli stačí 
opravdu pár vteřin k tomu, aby nastartoval a 
vyjel ze zahrady. Většinou Vás jeho drzost 
natolik ohromí, že mu v jeho konání 
nedokážete zabránit. Ačkoli tedy všechny 
případy skončily šťastně, i když ve dvou 
případech pachatel vozidlo poškodil při 
autonehodě, nemusí to tak být vždy. 
Počítejte s tím, že pachatel si dá tu práci a 
bude Vás pozorovat, kam klíče od vozu 
ukládáte. Není těžké vysledovat, že po 
zaparkování před domem položíte klíče od 
vozidla na botník za vstupními dveřmi. 
Obzvlášť lákavé je  to, když vstupní dveře 
necháte otevřené. Chraňte si svůjmajetek a 
nevzdávejte seho tak lehce. 

Krádež motorových vozidel 

­Na přechodu pro chodce, zejména, když 
odbočujete vpravo či vlevo, dávejte 
přednostpřecházejícím chodcům. 
­Tam, kde je hustý provoz, veďte jízdní kolo 
raději opatrněpochodníku. 
­Respektujte pokyny policistů, světelné 
signály adopravní značky. 
­Buďte ohleduplní k ostatním účastníkům 
silničního provozu. Nezdržujte provoz 
zbytečně pomalou jízdou a nepřekážejte 
ostatním řidičům. 
­Chovejte se vždy tak, jak byste chtěli, aby 
seostatní chovali kVám. 

Samostatnou kapitolou je používání 
ochrannýchpřileb. 
Poranění hlavy je jednou ze základních 
příčin zranění či úmrtí cyklistů. Cyklistická 
přilba zabrání 85%ůrazů hlavya 88%úrazů 
mozku. Při střetu vozidla s cyklistoudochází 
nejčastěji k úrazu hlavy nárazemo vozovku, 
kapotu vozidla či jinou překážku (strom, 
patník). Koncentrovaný úder do hlavy 
dokáže usmrtit dospělého člověka při pádu 
již při 11 km/hod., dítě i při rychlosti nižší. V 
závislosti na síle úderu může poranění 
hlavy vyústit v dlouhodobé poruchy 
soustředění, bolesti hlavy a problémy s 
rovnováhou, případně ve vážné poškození 
mozkuči úmrtí. 
Jízdní kola v dnešní době nejsou zrovna 
levnou záležitostí. Proto je důležité co 
nejefektivněji chránit své jízdní kolo před 
odcizením. 
­Při odstavení kola na ulici vždy použijte 
bezpečnostní zámek a snažte se kolo 
připoutat k pevnému bodu. Jste­li ve 
společnosti dalších cyklistů, dávejte 
přednost fyzické přítomnosti jednoho z Vás 
uodstavených jízdních kol. 
­Jestliže ukládáte jízdní kola ve společných 
prostorách domu, dbejte na uzavírání 
vstupních dveří domu a stálé uzamčení 
společných prostor i samotných kol. Pořiďte 
si společný bezpečnostní stojan nebo 
bezpečnostní systém pro zajištění jízdního 
kola. Obdobné zásady dodržujte při 
ukládání kol na balkonech, ve sklepích a 
sk lepních kójích a nepodceňuj te 
zabezpečení všech stavebních otvorů, 
zejménadveří a oken. 
­Zjistěte si, zda Policie ČR nebo obecní 
policie v místě Vašeho bydliště neprovádí 
evidenci jízdních kol. Pokud ano, neváhejte 
a kolo si nechte zaevidovat. Neučiníte­li tak, 
minimálně si pro případ odcizení kola 
poznamenejte jeho výrobní číslo, barevné 
provedení, nápisy a vybavení, popř. i různá 
zvláštní znamení. 
­Dojde­li přes veškerá bezpečnostní 
opatření ke krádeži Vašeho kola, 
neprodleně vše ohlaste na nejbližší 
oddělení Policie ČR nebo na linku 158. 
Snížíte tak náskok pachatele a jeho šanci, 
že zůstanenevypátrán. 
Všem milovníkům a příznivcům jízdy na 
jízdním kole, a že jich není málo, přejí 
ostravští policisté, aby se vždy ze svých 
cyklistických výletů vrátili v naprostém 
pořádku. Dodržujme proto všechna 
základní pravidla, kterými se jízda na kole 
řídí. Udělejme vše pro to, aby se nádherný 
zážitek z jízdy v okamžiku nezměnil v noční 
můru. 

prap. Mgr. Olga Bogdanová 
Preventista OOP ČR Vratimov 

Cyklistická sezóna už je v plném proudu a 
na silnicích dochází k prvním dopravním 
nehodám, v nichžhlavní roli hráli cyklisté. 
Je proto nesmírně důležité, aby si všichni 
cyklisté uvědomili, že i oni jsou řidiči a při 
pohybu a poby tu na pozemních 
komunikacích, a to nejen tam, musejí stejně 
jako ostatní řidiči dodržovat pravidla 
silničního provozu. Je nezbytné, aby si 
všichni milovníci cyklistických vyjížděk 
uvědomili, že jízda na jízdním kole bez 
dodržování základních zásad bezpečné 
jízdy, může být velmi riziková. Následky 
dopravních nehod, jejichž účastníkem je 
cyklista, nebývají zpravidla nijakmalé. 
Připomeňmesi anikdy nezapomeňme: 
­Před jídou musíme vždy zkontrolovat 
utaženímatic a šroubů ukol, stav pneumatik 
a jejich nahuštění, stav a funkčnost brzd, 
funkčnost osvětlení, napnutý a namazaný 
řetěza čisté odrazky. 
­Vidět a být viděn je velice důležité, proto 
vždy včas použijte osvětlení jízdního kola, 
oblékejte si pestré oblečení a používejte 
fluorescenčnía reflexní prvky. 
­I cyklista je řidič proto striktně dodržujte 
pravidla silničního provozu, respektujte 
zákaz požívání alkoholu před aběhem jízdy. 
Při jízdě nikdy nejezte, nepijte, nekuřte a 
netelefonujte. 
­Jezděte co nejblíže upravého okraje silnice 
a pozorně sledujte provoz kolem sebe.­ 
Nikdy nejezděte dva vedle sebe, ani dva na 
jednomkole. Nevozteani předměty, které by 
Vás či ostatní účastníky silničního provozu 
mohly ohrozit. 
­Své úmysly dávejte najevo včas a takovým 
způsobem, aby je ostatní řidiči i chodci 
správněpochopili. 

Zásady pro cyklisty
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Správa CHKO Beskydy vydala velmi milou 
zprávu, a sice že Beskydy mají zřejmě 
nového stálého obyvatele ­ bobra 
evropského. Se začínajícím jarem budeme 
určitě častěji vyrážet do přírody a Beskydy 
jsou naše nejbližší hory, proto je možné, že i 
mynarazímena tohotonového hosta. 

Pro zajímavost otiskujeme celou informaci 
SprávyCHKOBeskydy: 
„V úterý 27. 1. 2009 potvrdili pracovníci 
Správy CHKO zprávy několika náhodných 
návštěvníků, že u Zubří viděli známky 

Noví obyvatelé Beskyd 
přítomnosti bobrů. Na březích Rožnovské 
Bečvy bylo nalezeno několik typickým 
způsobem pokácených vrb různé síly a 
dočista ohlodané větve. Stáří některých 
ohryzů svědčí o tom, že bobr nebo bobři, se 
zde zdržují pravděpodobně již od podzimu 
minulého roku. Vzhledem k tomu, že na 
daném místě mají téměř ideální podmínky 
(klid, dostatek potravy, strmé břehy pro 
hloubení nor), lze očekávat, že se zde usadí 
natrvalo a obohatí tak beskydskou zvířenu. 
Ta je v tomto úseku poměrně bohatá ­ z 
ohrožených druhů zde můžeme vidět např. 
ledňáčky, skorce či nalézt stopy vydry.“ 

­ bobr evropský má hmotnost až 30 kg. 
Nejvyšší věk, kterého se dožívá, je přibližně 
35 let. Tělo má pokryté velmi hustou 
černohnědou srstí. Její hustota je 300 
chloupků na mm . Bobr je dokonale 
přizpůsoben životu ve vodě díky plovacím 
blanám na zadních končetinách a 
uzavíratelným nozdrám. Bobr dokáže 
uzavřít tlamu ihned za řezáky, které tak 
může ve vodě používat. Oči jsou před 
vodou chráněny průhledným víčkem, 
zvaným mžurka. Vedle toho má i žlázu 
vyměšující látku, která impregnuje srst. Pod 
vodou je schopen setrvat až 20minut. 
Dovede uchopovat předměty, protože má 
na předních končetinách pátý prst 
protistojný, čehož využívá při stavbě svého 
obydlí. 
­ bobr evropský se živí bylinami, ale také 
lýkem a větvičkami topolu a vrby. Bobrovi 
však nevadí ani kůra stromů, jiné dřeviny a 
nepohrdne ani úrodou kukuřičného nebo 
řepného pole. V létě dává přednost 
bylinnému patru. Totoobdobí takévyužívá k 
hromadění potravynazimu. 
­ mláďata se rodí v květnu nebo červnu po 
107denní březosti. Zůstávají pak dva roky v 
mateřské kolonii, která je tvořena rodiči, 
letošními a loňskými mláďaty. Po té pak 
zakládají novoukolonii. 
­ bobři jsou aktivní po celý rok, nemají zimní 
spánek. Kvůli noční aktivitě můžeme 
přítomnost bobrů v dané lokalitě zjistit podle 
typicky ohlodaných stromů, stop, 
kupovitých staveb z větví (tzv. bobřích 
hradů) a podle hrází. Rád si staví celé 
soustavy kanálů a hrází. Pokud místní 
podmínky umožní bobrovi udělat si obydlí v 
podzemí, nestaví si hrad. Pokud se však do 
stavby hradu pustí, je to monumentální 
stavba 2,5 m vysoká a 3 m široká. Pro 
stavbupoužívá kmenysprůměrem5 ­ 8 cm, 
dokáže ale pokácet i strom s kmenem o 
průměru 70 cm. Pokácený strom pak 
použije jako základ hradu, který tvoří hráz 
na potoce nebo řece, kde se rozhodl usídlit. 
Ze svého hradu vyráží hned po setmění a 
vrací se až k ránu. Jejich práce na vodním 
toku má kladný vliv na místní druhovou 
rozmanitost. V důsledku pokácení 
některých stromů dojde k prosvětlení 
území, které se pak stává vhodnějším pro 
mnohé další živočišné druhy. Bobrům 
obecně vyhovují místa s mírně tekoucí 
vodou a břehy porostlé měkkými dřevinami 
jako je vrba, olše, osika, břízanebo topol. 

Několik zajímavostí o bobru evropském 
(latinskýmnázvemCastor fiber): 

Co víc si závěrem přát? Aby se z nového 
hosta stal stálý obyvatel našich Beskyd! 
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RNDr. Ivana Hranická 
odbor VaŽP 

Milí návštěvníci přírody, 
v průběhu právě probíhajících měsíců 
nastává v přírodě intenzivní kladení mláďat. 
Věříme, že většina z Vás se k přírodě chová 
s respektem, ale i přesto bychom Vás chtěli 
informovat a upozornit na některá 
ustanovení zákonů a vyhlášek, které se na 
Vás vztahují. Rádi bychomVás touto cestou 
seznámili s některými z nich a doplnili je o 
praktické radyapokyny. 
CO JE V LESE DOVOLENO (podle § 19 
zákona289/95Sb. o lesích) : 
∙každý má právo vstupovat do lesa na 
vlastní nebezpečí, sbírat tam pro vlastní 
potřebu lesní plody a suchou, na zemi ležící 
klest 
CO SE V LESE NESMÍ (podle § 20 zákona 
289/95Sb.o lesích) : 
∙rušit klid a ticho 
∙provádět terénní úpravy 
∙těžit a poškozovat stromyakeře 
∙vyzvedávat semenáčkyasazenice stromů 
∙sbírat lesní plody způsobempoškozujícím 
les 
∙jezdit a stát na lesních cestách av lesních 
porostechsmotorovými vozidly (pokud 
nemáte svolení vlastníka lesa)!!! 
∙vstupovatdomíst oplocenýchnebo 
označenýchzákazemvstupu (včetně 
lesníchoplocení) 
∙vstupovatdoporostů, kdeseprovádí těžba 
nebodopravadříví 
∙jezditmimo lesní cesty a vyznačené trasy 
nakole, nakoni, na lyžíchnebonasaních 
(lesní cesta je účelovápozemní 
komunikace určená kužití silničními a 
jinými vozidly) 
∙kouřit, rozdělávat ohně, tábořitmimo 
vyhrazenámísta 
∙znečišťovat les odpadky 

DÁLE VÁS PROSÍME (podle § 10 zákona 
449/01Sb.omyslivosti): 
Vlastníkům domácích zvířat, včetně zvířat 
ze zájmových chovů, je zakázáno nechat je 
volně pobíhat v honitbě, mimo vliv svého 
majitele nebovedoucího. 
Pokud vašeho pejska dokonale neovládáte, 
voďte jej raději na vodítku. Váš pes 
neubližuje lesní zvěři pouze přímým 
napaden ím , a l e také neus tá lým 
proháněním se z místa na místo. Zvěř tak 
nenachází dostatek klidu ke svému životu, 
narušují se její přirozené pastevní cykly a v 
zimních měsících jí při nadměrném přehřátí 
z pohybu hrozí zápal plic a následné 
uhynutí. Zvláště ve večerních hodinách, kdy 
vychází za potravou, je vhodné vést pejska 
raději u nohy na vodítku. Návštěvnost 
zdejších lesů turisty a sportovci se v 
posledních letech výrazně zvýšila. Mějte na 
paměti, že se v lese téměř nikdy 
nepohybujete sami. Každý váš výkřik, 
zlomenou větev nebo odhozenou krabičku 
od cigaret si vynásobte desetkrát. Teprve 
pak pochopíte, jak silný zásah Vaše 
návštěvapro lespředstavuje! 
Přejeme Vám, abyste se při svých 
procházkách v přírodě cítili stejně dobře, 
jako všichni, kdo zde žijí, pracují nebo jen 
relaxují společně sVámi. 

Petr Dunat 
jednatel MS Hubert Vratimov, o. s. 

Důležité informace 
pro návštěvníky přírody 

Včel a včelařů ubývá. Proto Krajský úřad 
vyhlásil obdobně jako loni Program 
poskytování příspěvků na podporu 
včelařství v Moravskoslezském kraji za 
účelem stabilizace a zvýšení stavu včelstev 
a povznesení chovu včel, jakožto 
významnéhoodvětví zemědělství. 
Příspěvky jsou výhodné zejména pro 
začínající včelaře, kterým se poskytují ve 
výši 75% a stávajícím ve výši 50% 
prokazatelně vynaložených nákladů v 
období od1.1. 2009do 15. 7. 2009. 
Pro orientaci uvádíme následující 
informace: 
Předmětemposkytnutí příspěvku 
a) musí být nejméně tři oddělky včel ze 
šlechtitelského chovu, a to každý oddělek 
na minimálně pěti rámkách či v jednom 
nástavkuúlu 
b) mohou být nové nástavkové úly s 

oddělitelným dnem, a to jeden úl na každý 
oddělek včel 
c) u začínajících včelařů to může být 1 ­ 3 
kg voskových mezistěn, jednoho 
včelařského kuřáku nebo ochranných 
pomůcekpro jednoho včelaře 
Příspěvek seposkytuje ve výši nejméně 
3000,­ Kčanejvýše25000,­ Kč 
Příjemce příspěvku se v rámci žádosti 
písemně zavazuje vykonávat včelařství po 
dobu nejméně pěti let ode dne poskytnutí 
příspěvku 
Žádosti o příspěvek se na předepsaných 
formulářích podávají na podacím místě 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, 
odbor životního prostředí a zemědělství, 
Mgr.Bezděková,Ph.D., tel.: 595622530 
Plné znění programu je uvedeno na 
internet. adrese www.verejna­sprava.kr­ 
moravskoslezsky.cz nebo si lze pořídit 
kopii u jednateleZOČSVHorní Datyně Ing. 
Tobuli, mob.: 723 636433 
Upozornění: Naprosto nevhodné je 
umístění včel v hustě zastavěné části 
města,mohlaby to být zmařená investice. 

• 

• 

• 

• 

• 

(dag) 

Příspěvky pro včelaře
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Akce oznámené do uzávěrky Vratimovských novin. Za uskutečnění akcí jiných organizátorů neručíme. 

1., 8., 15., 22., 29. 6. ­ 15,00 ­ autoškola ­ klubovna č.17 
1., 8., 15., 22., 29. 6. ­ 16,00 ­ zkouška ZUŠ ­ kinosál 
9. 6. ­ 16,00 ­ Schůze KSČM, klubovna č. 11 
9. 6. ­ 18.00 ­ Těšínské divadlo ­ Kytice, kinosál Hvězda 
18.6. ­ 9,30 ­ 11,00 ­ Folklorní festival, kinosál Hvězda 
1., 25. 6. ­ prodej, vestibul kavárny KS Vratimov 

3.6. ­ 24.6 ­ od 9,00 do 17,00 hod. 
Výstava ­ Papírna utvářela město 
­  kavárna KS Vratimov 
14.6. v 10,00 hod. ­ PIRÁTSKÁ POHÁDKA 

20.6. ve 18,00 hod. ­ Oslava 735. výročí založení města 
­ 
21.6. v 10,00 ­ Vratimovská pouť 

­ nedělní pohádka pro děti 
­ kinosál Hvězda, vstupné 50,­ Kč 

před KS Vratimov 

­ před KS Vratimov 

� 

� 

pronájem kluboven, salonků, kavárny 
za velmi výhodné ceny 
záznamy na videokazety 
ze společenských a kulturních akcí 

nabízíme : 

O konkrétních cenách se informujte 
v kanceláři Kulturního střediska ve Vratimově 

tel. 595 700 750­4 

�  zpracování reklamy pro firmy i jednotlivce, 
soukromou inzerci ve Vratimovských novinách 
i Vratimovské televizi 

ČERVEN 
v Kulturním středisku ve Vratimově 

1.6. 18,00 ­ Schůze výboru zahrádkářů 
5.6. 14,00 ­ 22.00 ­ Volby 
6.6. 8,00 ­ 14.00 ­ Volby 
10.6. 17,00 ­ Schůze výboru ZO KSČM 
12.6. 20,00 ­ 23,30 ­ Taneční zábava se skupinou 

ARGUMENT 
26.6. 18,30 ­ Schůze výboru včelařů 

Akce v Horních Datyních 

13.6. ­ SDH Vratimov ­ soutěž TFA CUP 8. ročník 
21.6. ­ FC Biocel Paskov ­ turnaj mladších žáků 
27.6. 14.00 ­ DDM ­ Vratimovské hry ­ sportovní odpoledne 
28.6. ­ FC Biocel Paskov ­ turnaj mladších benjamínků 

angličtina 1.roč. 
2.roč. 
3.roč. 
4.roč. 

cvičení seniorů 
jóga 

cvičení s vel.míči 
relax cvičení 

kalanetika 

fitko s Markem 

­ pondělí 
­ úterý 
­ úterý 
­ pondělí 
­ pondělí 
­ středa 
­ pondělí 
­ úterý 
­ středa 
­ středa 
­ čtvrtek 

15,30 
15,30 
17,00 
17,00 
18,00 
17,00 
18,00 
17,00 
18,00 
19,00 
18,00 

klubovna č.11 
klubovna č.11 
klubovna č.11 
klubovna č.11 
salónek 
salónek 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 
cvičební sál 

Dne 28.6.2009 uplyne 20 let, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, syn, tatínek, dědeček, 
pan 

Zároveň vzpomeneme nedožitých 66 let. 
S láskou vzpomínají manželka, 
maminka a děti s rodinami. 

Augustyn Kokeš 

Čím jsi pro nás byl, ví jen ten, kdo tě ztratil. 
Dne 10. června 2009 uplyne rok od chvíle, 

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, tchán a dědeček 

pan 
Miroslav Holešínský 
Děkujeme všem, kteří spolu s námi 

tichou vzpomínkou uctí jeho památku. 
Manželka Ludmila, dcery Pavlína 

a Kamila s rodinami 

Čím více se vzdaluje doba odloučení, 
tím smutnější je vzpomínání 
na naši milovanou dceru 

Zuzanu Poláčkovou 
z Vratimova. 

Dne 10. června 2009 uplyne 16 let 
od její násilné smrti uškrcením. 

Vrah, který ji zákeřnou rukou sprovodil ze světa, 
nebyl dosud usvědčen a potrestán. 

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 
Rodiče 

Jediné, co je důležité, 
jsou stopy lásky, které jsi tu zanechal. 

Dne 19. června uplyne 5 let, kdy nás opustil 
pan 

Milan Genšerovský 
S láskou vzpomínají manželka Jana, 

synové a dcery s rodinami. 

Úmrtí 

Jubileum 
Dne 11. června 2009 oslaví 70 let 

paní 
Jana Santusová 
r. Magdoňová 

Hodně zdraví, štěstí a lásky 
přejí manžel s dcerou a rodinou. 

12.6. ve 20,00 hod. 
v KD Horní Datyne 

oblíbený 
taneční 
večer 
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KUPÓN 
po předložení vybarveného obrázku 

SLEVA NA DĚTSKÉ VSTUPENCE 10,­ Kč 

14. ČERVNA 2009 
PIRÁTSKÁ POHÁDKA 

KS Vratimov, www.ksvratimov.cz, tel.: 595 700 750, 595 700 752 

Předprodej v KS po ­ čt: 7 ­ 17, pá: 7 ­ 14 

Vstupné 50,­ Kč, po předložení vybarveného obrázku z kupónu (uveřejněného 
na této straně VN) ­ SLEVA NA DĚTSKÉ VSTUPENCE 10,­ Kč 

Vážení občané, 

dovolujeme si Vás pozvat na výstavu vpravdě ojedinělou, kterou připravilo Kulturní středisko ve Vratimově u 
příležitosti oslav 735. výročí založení města. 

Nápad na téma výstavy tak byl na světě: ukážeme všem, kteří již nemohou pamatovat provoz továrny, jak to tady 
dříve bylo, Abychom však nemysleli jen na pamětníky, připravili 
jsme ve spolupráci se současným provozem Biocelu Paskov, a.s. simulovanou 

Výstava je určena široké veřejnosti, ale také 
. výstavy uvidí návštěvníci 

. 
si mohou všichni popsané vzorky i ­ budou připraveny 

. výstavy budou vystaveny především ve 
Frýdku­Místku, které zachycují 100­letý život továrny ­ výstavba, život dělníků, 
velká stávka, propouštění, hlada chudobaveměstě, rozvoj výstavbydomů 
i sídliště, tovární noviny, sportovní a firemní odznakyaj.Částmateriálů bude 
převzata i změstských kronik. 

Všechny autentické exponáty na výstavu zapůjčil nebo věnoval současný 
výrobceBiocel Paskov, a.s, který rovněž doplnil expozici řadou zajímavých 
a poučných textů.Cílem je seznámení s historií, výrobními postupy 
imateriály dospělým i dětemnejpřístupnější formou 

PAPÍRNA UTVÁŘELA MĚSTO 
8. ­ 19. června 2009 

Vratimov byl v minulosti silně poznamenán průmyslovou výrobou, v centru stála od r. 1880 papírna­celulózka a 
okolní výstavba se tomu musela přizpůsobit ­ největší budovy patřily továrně, vybudovalo se velké nákladní nádraží a 
koleje vedly téměř středem města, silniční síť také směřovala do brány továrny a dělníci bydleli v nových fabrických 
domcích. Když v roce 1983 ukončila továrna po více než 100 létech svou činnost ve městě a přestěhovala část své výroby 
do nové lokality v Paskově (Biocel), lidem se nejen zlepšilo životní prostředí, ale celé rodiny si najednoumusely najít i jiný 
způsobobživy, což opět vedlo ke změnámv sociální oblasti i infrastruktuře. 

. 
Srdečně zvou zaměstnanci Kulturního střediskaVratimov 

jak továrna ovlivnila v minulosti život i rozvoj obce. 
procházku po provozu papírny, která 

mládeži, která si mnohdy souvislost mezi papírem a zeleným 
stromkem v lese neuvědomuje fotografie současných strojů, které přeměňují 
dřevní hmotu na štěpku, buničinu, celulózu i třeba krmnékvasnice, až po hotový papírový výrobek 

hromádky štěpky, buničiny i 
kvasnic písemné dokumenty, zapůjčené Okresním muzeem 

názorně vysvětlí cestu od stromku v lesepo balíček ubrousků nebo papírový sáček. 

V první části 

Ve druhé části osahat 
Ve třetí části 

Před začátkem představení je k dispozici občerstvení
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• 
• 
• 

• 

• 

koncert kapely Šajtar 
ocenění význačných občanů města 
vystoupení žáků ZŠ Masarykovo nám. ­ z akademie u příležitosti 
100.výročí založení školy 
koncert Big­Bandu ZUŠ Vratimov 

ohňostroj od 21,30 hod. 

Oslavy 735. výrocí 
založení mesta 

od stromku v lese až po papírový sáček, kapesník .... 

Fotografie, dokumenty, kroniky Biocel Paskov, 
Okresní muzeum a Okresní archiv Frýdek­Místek 

VÝSTAVA 
„Papírna utvárela mesto“ 

od 3. do 21. 6. v kavárne KS Vratimov 
otevreno Po - Ct 9,00 - 17,00 hod., 
Pá - So pri provozu kina 
a 21.6 9,00 - 19,00 hod. 

  

20. 6. od 18,00 v kinosále Hvezda KS Vratimov 
SLAVNOSTNÍ VECER   

  

  
  

  
  

  
  

  

ZVEME ŠIROKOU VEREJNOST NA 

  

TRADICNÍ 
VRATIMOVSKÁ POUT 

  
  

21.6. pred KS Vratimov 

Od 10,00 ­ 12,00 hod. 
Pouťový cirkus s Hopsalínem 
­ zábavné dopoledne pro děti s balónkovou show 
a vystoupení kouzelníka "Magic Andreew"  
­ na děti čeká cirkusový klobouk plný odměn 

Od 12,30 ­ do 14,30 hod. 
Když ta Boršičanka hrá 
­ zábavný pořad plný humoru, písniček 
známých, ale i novinek 
­ v pořadu účinkuje i lidový vypravěč 

Od 15,00 a 17,00 hod v kinosále Hvězda . 

­ promítáme pro Vás dobrodružný americký film 
z exotického prostředí pro děti i pro dospělé. 
­ vůně dálek a fantazie naladí Vaše smysly 
na blížící se prázdniny a dobu dovolených. 

Zapomenutý ostrov 

VŠECHNY AKCE ZDARMA 

  

V letních měsících 
otevřeme tyto kurzy: 

KALANETIKA S BÁROU 
­ každou středu v 19.00 hod. 

VELKÉ MÍČE S LENKOU 
­ každé úterý v 19.00 hod. 

Zájemci hlaste se co nejdříve v Kulturním středisku dv. č. 15 
nebo na tel: 595 700 752, e­mail: romana.slivova@ksvratimov.cz 

Kulturní středisko Vratimov 
V září opět otevřeme všechny kurzy: 

Kurz Angličtiny 

MIX S OVERBALY 
AEROBIC MIX 
RELAX CVIČENÍ 
VELKÉ MÍČE 
BODYFORM 
ABY ZÁDA NEBOLELA 
JÓGA 
KALANETIKA 
PILLATES 
FITKO S MARKEM 

Pokud bude zájem, otevřeme i tyto kurzy: 

PRÁCE NA PC 
KONDIČNÍ TANEC 
DESÁTÁ ­ dopolední cvičení 

1. až 4. ročník 

Pondělí: 17.00 
18.00 
19.00 

Úterý: 17.00 
18.00 

Středa: 16.00 
17.00 
18.00 a 19.00 

Črvrtek 17.00 
18.00 

www.ksvratimov.cz 

Přihlášky přijímáme už dnes!!!
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HLEDÁME NOVÉ VEDOUCÍ 
Dům dětí a mládeže Vratimov získal rekonstrukcí 
budovy nové prostory pro svou činnost. Rádi bychom je 
co nejlépe využili pro práci s dětmi a mládeží. Proto 
hledáme do svých řad nové spolupracovníky ­ vedoucí 
kroužků v různých oblastech lidské činnosti (například 
vedoucí tanečních kroužků, turistických, výtvarných, 
rukodělných, jazykových, sportovních apod.) 

.Ocenímenovénápady. 
Prosíme případné zájemce, aby nás kontaktovali 
osobně v kanceláři DDMna ulici Frýdecká 377/61 nebo 
tel.: 596732333neboe­mailem: 

pro nový 
školní rok 2009/2010 

Hana Nevrlá, ředitelka DDM Vratimov 
info@ddmvratimov.cz 

LUKAVEC u Fulneku 

Rekreační stř. SETINA 

4.7. ­ 17.7. 2009, 
cena: 3.500 Kč 

19.7. ­ 1.8. 2009, 
cena: 3.890 Kč 

(pro děti 9 ­ 15 let) 
ubytování ve stanech 

hlavní vedoucí: Zdeňka Procháčková 

(pro děti 7 ­ 15 let) 
ubytování v chatkách 

hlavní vedoucí: Jiří Shane Strouhal 

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR 
13.7.­ 25.7. 2009, 

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR 
23.7. ­ 4.8. 2009, 

pro děti 7 ­ 14 let 
ubytování v chatkách 

cena: děti do 12 let 6.900,­Kč 
děti od 12 let 7.800,­Kč 

hlavní vedoucí: Radek Pinďa Volný 

pro děti 7 ­ 14 let 
ubytování v chatkách 

cena: děti do 12 let 6.900,­Kč 
děti od 12 let 7.800,­Kč 

hlavní vedoucí: Marcela Grácová 

telefon 596 732 333, 596 733 988 
www.ddmvratimov.cz barak@ddmvratimov.cz 

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA 

CHORVATSKO ­ MAKARSKÁ RIVIÉRA 
ŽIVOGOŠČE ­ kemp "DOLE"  

Cena zahrnuje:  ubytování, dopravu, pojištění CK proti 
úpadku, pojištění na léčebné výlohy, stravu 5x denně, 
program… 

DDM Vratimov  Frýdecká 377/61, Vratimov 
tel.: 596 732 333, e­mail: info@ddmvratimov.cz 

www.ddmvratimov,cz 

DEN DĚTÍ 
ve stylu country 
v pondělí 1. června 2009 

v okolí Kulturního střediska Vratimov 
zahájení programu v 15.00 hod. 

PROGRAM: 
hry, soutěže v country stylu, 

vystoupení tanečních kroužků z DDM Vratimov, 
mažoretky a roztleskávačky ZIK ­ ZAK 

Black and Brown, 
doprovodný program ­ nafukovací atrakce, 

projížďka na koni za poplatek 
v případě nepříznivého počasí se akce nekoná 

e­mail: r.hlousova@ddmvratimov.cz 
www.ddmvratimov.cz 

TJ SOKOL Vratimov hledá pro šk. r. 2009/2010 zájemce o 
sportovní aktivy s dětmi ­ mladší žáci a žačky, starší žáci a 
žačky, dorost. Podpoříme jakékoliv sportovní zaměření a 
opatříme k tomu i potřebné náčiní či nářadí. Podmínkou věk 
nad 18 let. Nabízíme samostatné vedení hodin s možností 
dalšího proškolování v trenérské činnosti. Nápady vítány. 
Základní proškolení lektorů­trenérů zajistíme. Za každou 
lekci je finanční ohodnocení. 

Na spolupráci s vámi se těší kolektiv cvičitelů a cvičitelek TJ 
Sokol Vratimov. 

NAJDOU SE NOVÍ CVIČITELÉ? 

e­mail: IlonaSpratkova@seznam.cz 
kontakt: Ilona Spratková, mob. 777 056 707 

Kontakt: Marcela Grácová, telefon: 739 201 077 
m.gracova@ddmvratimov.cz 

fa „ RO – ROUBÍČKOVI“  
telefon: 596 732 328 

Otevírací doba prodejny: 
pondělí až pátek 9.00 až 12.00 hod., 12.30 až 17.00 hod. 

sobota 8.00 až 11.30 hod. 

VRATIMOVSKÉ HRY 
DDM pořádá 

sportovní odpoledne pro děti a mládež 

v sobotu 27. června 2009 ve 14 hodin 
na nábřeží řeky Ostravice u restaurace Heinich 

Program: 
sjíždění řeky Ostravice na kánoích 
v doprovodu zkušených instruktorů 
(jízda 20 Kč/osoba) 
závody na in­line bruslích 
závody koloběžek 
závody odrážedel 
závody tříkolek 
a další sportovní soutěže 

Akce se za deště nekoná 

5 vylosovaných má šanci získat 20% slevu 
při nákupu hraček, sportovního oblečení nebo 
sportovních potřeb u manželů Roubíčkových
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Ve vstupném je zahrnuta 1,­ Kč na fond české kinematografie. Filmové společnosti 
(distributoři) si vyhrazují právo změny vstupného. Pokud není u názvu filmu uvedeno 

jinak, jsou zahraniční filmy opatřeny českými titulky. 

20 
Program kina Hvězda Vratimov 
Pokladna je otevřena hodinu před představením 

tel.: 595 700 756, 
spojení z centra Ostravy autobusem č.21, 81 

www.ksvrat imov.eu, http: //kina.365dni.cz 
ČERVEN 2009 

3. ­ 4.6. v 18,00 hod. 
USA / 70,­/ 103´/ animovaná komedie 

BOLT ­ PES 
PRO KAŽDÝ PŘÍPAD 

Příběh německého ovčáka, který celý život žije 
pouze pro televizní show. Díky tomumá pocit, že 
disponuje super vlastnostmi. Jednou se však 
ztratí a potká křečka a kočku jménem Mittens. 
Posléze zjistí, že jeho schopnosti nejsou vůbec 
tak silné, jak semylně domníval. 
5. ­ 6.6. v 18,00 hod. 
USA/ 70,­/ 123´/ drama/ přístupný od 15 let 

PŘEDČÍTAČ 
15 letý Michael ochoří spálou a zachrání ho 
starší Hanna. Časem se tito dva lidé vášnivě 
zapletou. Později Michael, mladý právník, který 
sleduje nacistické poválečné procesy, potká svoji 
lásku znovu, za úplně jiných okolností. Hanna je 
obžalována za hrůzný zločin a odmítá obhajobu. 
Hrají: KateWinslet,David Kross, Ralph Fiennes 

POCHYBY 

10. ­ 11.6. v 18,00 hod. 
USA/ 70,­/ 104´/ mysteriózní drama/ 
přístupný od 12 let 

Píše se rok 1964. Charismatický kněz, otec 
Flynn se pokouší o jisté uvolnění přísných 
pravidel církevní školy svatého Mikuláše v 
Bronxu, na jejichž dodržování železnou 
rukou dohlíží sestra Aloysius Beauvierová, 
tamní přísná akrutá ředitelka. 
Komunitou zmítají divoké politické změny a 
na školu byl přijat první černošský student, 
Donald Miller. Když se ale mladá a nevinná 
sestra James podělí se sestrou Aloysius o 
své obavy z toho, že otec Flynn věnuje 
Donaldovi až příliš osobní péče, pustí se 
sestraAloysius do odhodlaného boje, jehož 
výsledkem by mělo být odhalení pravdy a 
vykázáníFlynnazeškoly. 

Píše se rok 1964. Charismatický kněz, otec Flynn 
se pokouší o jisté uvolnění přísných pravidel 
církevní školy svatého Mikuláše v Bronxu, na 
jejichž dodržování železnou rukou dohlíží sestra 
Aloysius Beauvierová, tamní přísná a krutá 
ředitelka. 
12. 13.6. v 18,00 hod. 
USA/ 65,­/ 116´/ drama­thriller­krimi/ 
přístupný od 12 let 

GRAN TORINO 
Příběh neústupného válečného veterána, který 
si s přibývajícím věkem uvědomuje, že na nový 
svět už nestačí. Všechny staré sousedy 
postupně nahradili imigranti, kterými Walt ze 
srdce pohrdá. Podzim svého života tak spíš 
přežívá, až do oné noci, kdy semu někdo pokusí 
ukrást jeho chloubu, nablýskaný sporťák Gran 
Torino. Hrají: Clint Eastwood, Christopher Carley 
17. ­ 18.6. v 18,00 hod. 
USA/ 70,­/ 123´/ drama/ přístupný od 12 let 

SEDM ŽIVOTŮ 
Poutavý a napínavý příběh muže s děsivým 
tajemstvím, který se rozhodne napravit své 
hříchy tím, že zásadním způsobem změní život 
sedmi cizích osob. Jakmile se do toho pustí, nic 
ho nemůže odradit. Hrají: Will Smith, Rosario 
Dawson,WoodyHarrelson 
24. ­ 25.6. v 18,00 hod. 
VB+USA/ 93´/ 70,­/ animovaná komedie 

PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI 
Kouzelné království se chystá na každoroční 
polévkovou slavnost. Řada nešťastných náhod 
způsobí tragédii, která králi zlomí srdce, 
princezně Hrášce přivodí těžké osamění a jejich 
poddané připraví o polévku. Když už se zdá, že 
krize nemůže být krizovatější, narodí se 
Zoufálek. Malý myšák s velkýma ušima, který se 
zcela vymykámyšímu společenství. 

EL PASO 

26. ­ 27.6. v 18,00 hod. 
ČR/ 98´/ 70,­/ drama/ přístupný od 12 let 

Film inspiroval skutečný příběh romské vdovy, 
matky početné rodiny, která musí po smrti 
manžela bojovat s úřady proti odebrání dětí a 
jejich svěření do ústavní péče. 

POCHYBY 
10. ­ 11.6. v 18,00 hod. 
USA/ 70,­/ 104´/ mysteriózní drama/ přístupný od 12 let 

Hrají: Meryl Streep, Philip Seymour Hoffman, Amy Adams, Viola 
Davis,Paulie Litt,AliceDrummond 

24. ­ 25.6. v 18,00 hod. 
VB+USA/ 93´/ 70,­/ animovaná komedie 

PŘÍBĚH O ZOUFÁLKOVI 

Příběh o Zoufálkovi je tak trochu jiný animáč. Vizuálně se od svých 
lehce umělohmotně působících kolegů liší stylizací, která připomíná 
obrazy slavných vlámských malířů. Jinudy se vydává k divákovi i 
příběh. Nespoléhá na popkulturní odkazy a samoúčelné vtípky, ale vší 
silou se upíná k samotnému vyprávění a jeho postavám. 
Malý myšák s velkýma ušima se zcela vymyká myšímu společenství, 
protože se nebojí koček a pastí, knížky nežere, ale čte, sní o tom, že se 
stane rytířem a navíc mluví s lidmi, tedy s princeznou. Za všechny tyto 
hříchy proti myšímu soužití musí být po zásluze potrestán, a tak  je 
uvržen do temnoty, aby z ní vyjel jako rytíř v blyštivé zbroji a v nouzi 
nejvyšší zachránil život princezny a osud celého království. Tedy 
pokudmuna to bude jeho odvaha stačit. 

26. ­ 27.6. v 18,00 hod. 
ČR/ 98´/ 70,­/ drama/ přístupný od 12 let 

EL PASO 

jednání s úřady, usilujícími o jejich odebrání do ústavní péče. Pomoc jí 
nabídne ambiciózní právnička, která zprvu vnímá případ jako změnu. 
Postupně však začíná chápat její situaci. Na stranu dezorientované, 
ale také umíněné a nepřístupné Romky se staví i nadšenecký kurátor 
Kochta. Získat a udržet si Věřinu důvěru je však pro oba gadži 
komplikované.Hrají: IrenaHorváthová, LindaRybová,DavidPrachař 

Romská matka se po smrti 
muže pouští do boje s 
úřady o opatrovnictví svých 
s e d m i d ě t í . V ě r a 
Horváthová se musí s 
rodinou přestěhovat do 
ubytovny na periferii, kde i 
ve stísněných podmínkách 
pečuje o děti jak nejlépe 
umí.Nezvládávšak složité


